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Se debe responder a una pregunta de cada bloque.

Elegir UNA y SOLO UNA opcion (A o B) en cada blogue. Si se resuelven las dos ¢
ciones de un mismo bloque el tribunal podrd ANULAR EL BLOQUE.

En el desarrollo de cada problema, detalle y explique los procedimientos empleados
ra solucionarlo. Este hecho forma parte de la calificacion.

BLOQUE 1

1°) Obtener razonadamente los intervalos de crecimiento y decrecimiento, asi comc
maximos y minimos de la funciom( ) = »* +gx2 - 6x+5.

La funcion, por ser polindmica, esta definida para cualquier valor real de x.

_ -1++/1+8

2

f(¥= 3+ 3%-6 ;;f(x)=0=> f{x2+x—2)=0 X +x=2=0;; X

_-1+49 -1%3 o
= 5 "o = X, =2 X,=1

Las dos raices de la primera derivada dividen el dominio de la funcién en tres
tervalos alternativos en cuanto a ser crecientes o decrecientes; es por ellos que,
diando uno de ellos podemos conocer la condicidén de todos ellos. Los intervalos sor
siguientes(-» ,- 3, (-2 1) y (1 +»). Considerando el valor mas facil posible, x = 0,
perteneciente al intervale 2, 1) es: f (0)=-6<0 = Decrecierg

f'(x)>0 = Crecimient = (-, 0)0(1 +w)

f'(x)<0 = Decrecimieto = (-2, 1)

A. Menguiano



f '(- 3=-12+ 3=-9<0 = Maximo relativo para x=-2

f(x)=6x+3 =
()= 6+3=9>0 = Minimo relativo para x=1

f(—2):(—2)3+g (- B- 6(- 2+ 5- 8+ 6+12+5=15 = Maximo: A(- 2, 15)

f()=1°+> 2- 6.1+5=1+>-6+5=> = Minimo: B/ 1 >
2 2 2 2
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6- n{x+2)° si x<-1
2°) Hallar el valor que ha de tener m para que la funéi@h= -

sea derivable en x = -1.

Para que una funcion sea derivable en un punto es condicién necesaria que
continua en ese punto.

En primer lugar determinamos el valor de m para que la funcion sea continua
el valor indicado:

lim lim
M= ™ e A= (=6
Para x=-1 = ~ g_m=m*2 ..
m
lim _lim 2 _ _3m+2
X - 1" f(x)_xa—l{ +n’(x+2)} A
6m mi=3m+ 2 ;; nf -3n+2=0 ;; m=3% '29_8=3§1 = m=1;;, m=2

La funcion es continua param =1y param = 2.
Veamos ahora si para los valores obtenidos f(x) es derivable en el valor indicac

Para que la funcién sea derivable para x = -1 tiene que ser derivable por la
quierda y por la derecha y ser ambas derivadas iguales.

6-(x+ 2= 6- X - 4x— 4=—x - 4x+2 si x<-1
Para m = 1 la funcién e$x)=
2 X+6+2_ 3x+8

3+ = si x<-1
X+2 X+2 X+2
- 2x-4=-2Ax+2) si x<-1
f'(X): =
§x+ 9-(x+§ -1_x+6-3x-8_ -2 S —1<x<l
(x+2) (x+2f  (x+2f )

f(-1)=-4-1+2)=-2




La funcién es derivable param =1y para x = -1.

Para m = 2 la funcioén es:

& fx+ ¥ =6 4%+ 4x+ 4=-2¢ —-8x-2 si x=<-1

2 _ 1 _ X+6+1_3X+7 .
3+ =3+ = = sl x<-1
2(x+2) X+2 X+2 X+2
- 4x- 8:—4(x+2) si x<-1
= =
fx+-(3+7)1_3+6-3-7_ -1 .
(x+2) (x+2f  (x+2)f ¢

f(-1)=-4-1+2)=-2
= f(-1)z (1)

La funcién no es derivable param =2 y para x = -1.
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BLOQUE 2

1°) Se desea vallar una parcela rectangular aprovechando una pared recta como u
los lados de la misma. Si se dispone de una valla de 120 metros de longitud para m.

los otros tres lados, determinar las dimensiones de la parcela para se su area sea
ma.

L=2x+y=120metros ;; y=120- 2x
Area= A= x y=x (126 A= 12- 2¢ ;; A=120-4x

Az 0= 126- =0 ;;120=4x :;: X:1_4210:30 metros= x

y= 120 ¥= 128 2-3G 120- 60=60 metros=y
Justificadon: A''=-4<0 = Maximo

Las dimensiones de la parcela son 30 x 60 metros.
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2°) Representar las regiones limitadas por la cyrvax® + 6x-8, larectax = 1y el eje
OX, calculando el area total de dichas regiones.

Los puntos de corte de la parabola
con el eje de abscisas son:

y=—-x*+6x—-8=0 = x* - 6x+8=0 ;;

(= 6£V/36-32 6+V4 _6+2

31 =

\(A
S22\ B X
4 L
Xzl
7
y=-Xx*+6Xx—8

La representacion grafica de la

situacion es la de la figura adjunta.

Las ordenadas correspondientes a

la superficie $son negativas, por ello,
cambiamos los limites de integracion

para determinar su area.

| Las areas pedidas son las siguien-
tes:

1 5:8 10016="-1=2 1p=5
3 3 3 7 3

2|=-5%4 48-32+ 8- 12+ 16=20-2°=
3 3 3
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BLOQUE 3

2x-3y+az=1
1°) Dado el sistemax+z=0 , hallar el valor del parametro a para que sea compe
3x+ y-3z=a

tible. ¢ Por qué lo es?

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

2 -3 a 2 -3 a1
M=[{1 0 1|yM=/1 0 1 0.
3 1 -3 3 1 -3 a
2 -3 a
IM[=[1 0 1|=a-9 2-9=a-20=0 = a=20
3 1 -3
2 -3 20 1
Paraa=20e8'=|1 0 1 O
3 1 -320
2 -3 1
Rangode M' = {C, C,, C,} = |1 0 © =—‘3 ‘z—(2+9)=—11¢0
3 1 20

Para a=20 = RangoM=2 y RangoM'=3 = Sistemaincompatilbe

Para az20 = Rango M= Rango M'=3=rf incég = Sistemacompatible determinado

El sistema es compatible determinado pat®8

Es compatible determinado por la aplicacion del teorema de Rouché-Frében
que indica que:

Un sistema es compatible cuando los rangos de ambas matrices son iguales.
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2 3 0 -1 2
: 0 2 -1
2°) Dadas las matricea=|-7 -5 -2|, B=| 0 3|y C:(3 4 oj’ calcular el
1 -1 0 2 1
determinante de B - C — 2.A

-1 2 0 2 ! -0+6 -2-8 1+0 6 -10 1
B-C=| 0 3 ( ]2 09 012 -0+0|=|9 -12 0 |=B-C

3 -4 0
2 0+3 4-4 -2+40) |3 0 -2
2 -7 1 4 -14 2
Al=|3 -5 -1| ;;2-A'=| 6 -10 -2
0 -2 0 0 -4 0
6 -10 1 4 -14 2 6 -10 1) (-4 14 -2
B-C-2A'=|9 -12 0 |-|6 -10 -2|=|9 -12 0 |[+|-6 10 2 |=
3 0 -2) 10 -4 0)I(3 0 -2/10 4 o0
2 4 -1
=3 -2 2 |=B.-C-2A
3 4 -2
2 4 -1
B-C-2A'|=|3 -2 2|= 8 12 24 6 16 24 56-34=22
3 4 -2

B-C-2A"|=22
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BLOQUE 4

x=A

1°) Dado el punto P(5, 0, -1) exterior a larec|& y=-4 (10R), hallar el planar
z=2+/

que contenga a r y pase por P.

Este ejercicio puede hacerse de diferentes formas; una de ellas es la siguiente
Un vector director de r es =(1, 0, 1).

Un punto de r es Q(O, -4, 2).

Los puntos P y Q determinan el vector:

v=QP=P-Q=(50- )1-(0- 4 9=(5 4 -3).

El vector u =(1, 0, 1) es director del plane pedido por ser director de una recta

que esta contenida en el. El vector (5, 4, -3) también es vector director adepor

tener su origen en el punto P, que pertenece al plano por definicidon, y su extremo e
punto de una recta que también pertenece al plano.

Considerando el punto P, la ecuacion generalekela siguiente:

Xx-5 vy z+1
P V)E 10 1 |= 0y derd- 4 9ray=0
5 4 -3

- B 8- e+ )= 0 :(x- §- y-(z+3=0;; x-5-2y-2z-1=0

T= X—2y-2-6=0
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2°) Estudiar la posicion relativa de los tres planps 2x-3y+z=2, m, =3x-2y-2z=7
y m, = x+ y-2z=5. En caso de que se corten en un punto, hallarlo. Y en caso de que
corten en una recta, determinarla.

Siendo M y M’ las matrices de coeficientes y ampliada, respectivamente, que
terminan los tres planos, seguln sus rangos, pueden presentarse los seis siguientes ¢

Rango M =Rango M'=3— S.C.D. — Los tres planos se cortan en un punto.

Rango M =RangoM'=2— S.C.|l. —» Los tres planos se cortan en una recta.

Rango M=RangoM'=1— S.C.l. —» Los tres planos son coincidentes.

Rango M =2 ;; Rango M'=3— S.|. — Dos planos paralelos cortados por el 3°.

RangoM=1;; Rango M'=3— S.|. — Los tres planos son paralelos.

RangoM=1; Rango M'=2— S.|. — Dos planos coincidentes y secantes al 3°.

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

2 -3 1 2 -3 1 2
M=|3 -2 -1|yM'=[3 -2 -1 7/.
1 1 -2 1 1 -25
2 -3 1
RangoM = |[M|=|3 -2 -1/= § 3 3 2 2 18-18-18=0 = Rango M =2.
1 1 -2
2 -3 2
{c,c,.cCcl=13 -2 7|=- 20 6 2% 4 14 45 55-55=0
1 1 5
2 1 2
RangoM' = {{C, C,, C,} = [3 -1 7|=- 16 12 # 2 28 15 37-37=0} =
1-25
-3 1 2
{c,,c,,Cl=1]-2 -1 7|= 15 8 # 2 42 10= 42-42=0
1 -25

= RangoM'=2

Rango M=RangoM'=2 . . SC D Los tres planosse cotan en una recta




La ecuacion de la recta puede expresarse por dos ecuaciones implicitas que
den ser las ecuaciones de dos cualesquiera de los planos; por ejemplo, tomando lo
NOS 7, =2x-3y+z=2Y m,=3Xx-2y-z=7.

r

2x-3y+z-2=0
3X-2y-z-7=0
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